

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára:</p> <p>Égész évre 8 kor</p> <p>Félfé évre 4 .</p> <p>Negyed évre 2 .</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér</p>	<p>Feloldás szerkesztő, lapkiadójának és kiadó:</p> <p>BALKÁNYI ERNŐ.</p> <p>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Fő-utca.</p> <p>Hirdetések díjazásában szerint.</p> <p>Kéziratok nem adódnak vissza.</p>
--	--	---

Elvek Harcza.

Immár egész bizonyosnak látszik, hogy nyár végén, ősz elején fog Magyarország polgársága az urna elé járulni, hogy törvényhozóit megválassza. Nem szükséges magyarázatni, hogy ennek a választásnak micsoda korszakot alkotó fontossága van a modern Magyarország történetében. Hasztalan mondanunk akármit az új aerának napról napra fogyatkozó ellenességé, mi a Deák Ferencz realis hazafiságát és ideális tisztaságát jogszert látjuk diadalmasan kiemelkedni a választási khaosztól.

Már maga az az egy nény ténny, hogy közel háromszázezernél több választó polgár fog az urna elé járulni, mint a régi választásokon (miután az adóhárak nem függesztik fel a választói jogot) amellet bizonyít, hogy ez a választás döntő fontosságú fordulást vesz a jobb felé, Magyarország állami és gazdasági megerősödése felé.

A választások előkészítő munkálatait még ott folyának a közhatalosi bürokokban, a közönség eddig csak a kiigazított választói névjegyeket látta, mely országszerte általános megerősödést keltett.

De csendben a zöld asztalnál épp úgy, mint a fehér asztalnál már minden kerülélen megindult valamelyes mozgolódás; a

nagy esemény már kezdi előre vetni árnyékait.

Erről a mozgolódásról, ezekről az árnyékokról volna néhány emondandó szavunk.

Vegyek fontolóra azok az urak, akiket mint a választások vezetőit, mozgató erőt, röviden főkeresiteit tanuljuk megismerni, hogy a kuriai bíráskodásról szóló törvény egészen más választási helyzetet teremtett, mint amilyen volt annakelőtte. Sok minden nem szabad, ami a választás programjában mint első rangú mozgatóerő szerepelt és viszont sok minden szabad, értjük ezalatt a választói polgár erkölcsi jogait ami azelőtt csak iránt malaszt volt a választási törvényben, ismételtük a kuriai bíráskodás, valamint a jelenlegi országgyűlés bezárástól valószínűleg törvényeinké váló összefüggétségi törvény, egyökeresen megváltozott helyzetet teremt. Egyes vicinális, vagy személyi nagy erdekek, melyek a régi választások folytán esetleg érvényesülhettek, most már nem szerepelhetnek mint a tömegeket mozgató erők — a pénz, az átkozott és beestelen vörös-penz ki van zárva a játékából! És tilva van, a büntető törvény paragrafusába is ütököz az agitációk egyik legutasosabb, egyuttal legmegmetélyezőbb módja: a felekezeti igazgatás.

Szeles és nagy tere van most is az

agitációk és kapacitálásnak, de tisztességel és erőszakos részleteire vetot mond egy szigorú törvény.

Szól ez az intelme nemcsak a csapatvezéreknek, de a választó polgárságnak is. Mert, mi tagadás benne, a folfogás, mely szerint a választó anyagi hasznokat vár a választásról, némely rétegekben felelmetesen erős gyökeret vert. És mi tudjuk ezt, nem nehez megjósolni, hogy ezekben a rétegekben a pénz és erőszak nélküli választás nagy visszahatást fog kelteni. De amilyen nagy lesz a visszahatás, olyan gyorsan fog tért hódítani a tisztesség fellogása — első sorban azért, mert tisztességelene cselekedetre nem fog kinalkozni alkalom. S üres zsebbel, de józan fejvel és önérettel, a meggyőződés és hit bátor tudatával lép majd az urna elé a választó, az ur éppen úgy, mint az egyszerű földműves.

Nem tuloznunk, midőn ilyen ideális kijelentés csuszot ki a tollunk alól. A szigorú új választási törvényt erőlyes, tantorihathatlan feriak hajtjakat vegre és kíméletlen megtorlás fenyegeti azt a hivatalos közeget, jelöltet, kórtest vagy választót, aki a törvényt be nem tartja vagy kijátsza.

S ha ez a fellogás nem fog érvényesülni az ország egyes kerületeiben, bizonyos, hogy még soha annyi mandatumot nem semmi-

TÁRCAZ.

A tamásvári vasutügy

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

(Folytatás.)

Kebel Barnabást majd hogy megütötte a guta. A tarkóját tapogatta, hogy ében van-e és nagyobbi biznyság okáert a gombjait számlálgatta a mellényén. Ében volt. Eldöntötte hat magában, hogy a Balazs gyerek megbolondult tisztára. Figyelte, hogy milyen eszölesen tesz vesz a gyerek, de nem szólt senemit. Nem jó a bolond emberrel komédiázni!

Balazs Ferkö pedig folytatta a bolondságait, Gerber Jeremiásnak, a vendégszéké kiadta a rendeletet, hogy este néz embereket való vascsorát készítessem. Jó legyen minden, ne sajnálja a fuszerszám-a, hadi anyagok meg ottana az emberek az ujjukat. A vendégló udvarán pedig sünaradt vezetett a baraberekkel. Nemzet szin zászók leg-

tak a szinpaddá előleptetett kocsiszin tetejéről, hogy gyönyörűség volt nézni.

Aztán nyakába szedte a várost. Főkeresite a városi magisztratur tagjait, az érdemes kuratorok-t és a többi cehbeli embert és alázatosan meg-invitalta őket az este banketere.

Mert úgy illik az — vette szerényen — hogy a helyi-erdekü vasut építő bizottsága ismerkedj meg a város vezetőivel. Ez szükséges ott, hol köz-erdekü vállalatról van szó!

A nagyérdemü tanácsot a kilátásba helyezett szellemi és egyéb szorakozások, kisértebe ejteték és este egyenlütlenül szállingoztak be a vascsorára.

Kebel Barnabás fogadta a vendégeket, mint házi gazda. Csak komoly fenyegetésekkel tudta a néki bolondult Balazs Ferkö belékényszeríteni e szerepe Kebel Barnabást. Hanem pompas mulatság kerekedett a bolondsághól. A városi előkötésökkelkedőlen tartózták és nyagokot ittak, a színszerek a kocsiszinban komódták és színtint ittak. Kebel Barnabás nem látta mégis neki szedült a feje legköböt.

Hajnaltájon a kitünő kedélyü színszertrup ketszer özevgyült primadonnája már kenyorhombakkal hajjalta a bírónak tisztességben megvörösödött orrát s az anyaszerepek pompás alakította erönek erejelve a Kebel Barnabás terdein akart hintázni. Remek mulatság volt.

A bíró még megindultság volt észrevehető s mikoron a közeli templomban megkondukt a hajnali harang, a meghatótt bíró is éppen a közöspér ért annak a hatalmas fölköszönőnek, melyben élénk színekkel változta a miklósház — tamásvári vasut nemzetgazdasági előnyét és más kizsámitlanulán üdvös eredményeit . . .

Szép . . . szép . . . de a kavieshatnya! vágtu közbe Balazs Ferkö kötekedve.

Mit! — foryant föl gúgösen a bíró. — Az a rongyos kavieshatnya? Azt ingyen adjuk oda egy ilyen érdek vállalatnak!

A városatyák helyeslöleg hölönitották a fejukeket, az ember azt lehetne volna, hogy bolondoknak és Kebel Barnabás könnyes szömmel, meghatóttan borult a bíró nyakába.

Balkányi Ernő könyvkötészete A'só-Lendván.

Elvállal es készít

mindennemü könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÓTÉSÍG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiai, tervek, rajzok és térképek cachirozását, ugy minden e szakba vágó munkat.

auslátást, mely a foyos társaságot egy sikertől eszt e társaság tiszteletgáza, melynek minden sikere első sorban Mayersberg kiöszony érdeme kitöli a viszontlátás reményével büszszünk.

Nyilttér)

Tisztességtelen verseny.

Rosszasásonnak kell kifejezést adnom Tivadar Ferenc helybeli kereskedő eljárása felett, mit szó nélkül úgy a kereskedők mint a gazda község érdekelnei nem hagyhatók; ugyanis Tivadar Ferenc meg tavasz előtt egyes kereskedők figyelmzettet, hogy hamis magvakat forgalomba hozni ne meresszünk, mert ő kénytelen lenne az illetőket feleletlenül, és íme senkinek sem volt meg csak akaratában is hamis magvakat forgalomba hozni, mint Tivadar Ferenc urnak ki az ugynevezett Steinkleat, melynek literje 20—24 filléres körül, ugy saját üzletében, mint a horvát asszonyok által (sik eladást engedéllyel sem bírnia) 80 fillérré hozza forgalomba, keres 300 % haszonra és kik szorjak meg ezen eljárást; a kereskedők és a termelők mert utóbbiak igaz ugyan hogy 1 kor, 20 fillér helyett csak 80 fillért adnak ki, de földjük után, melyért megdoloznak semmit sem kapnak és így a gazda községny vagyonilag megkarosul és bizalmuk a kereskedővel szemben gyengül.

Ez eljárást akartam csak a gazda község figyelmébe ajánlani, hogy magat az ilyen kijátszóttal megóvhassa, s ő rá bizom ennek megíteset.

Alsó-Lendva, 1901. márczius 22.

Marion Kálmán.

E rovathoz közlötökt nem vállal felelőseget a Szerk.

6800 1900. tíkisz.

Arvernyi hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telekönvi hatóság közölnie teszi, hogy Hajos Mihály ügyvéd alsó-lendvai lakos végrehajtónak Budai Juli fer. Molnar Palne dömföldi lakos végrehajtást szenedve elient 954 kor, tökékövetelés és jár. iránt végrehajtást nygelen az alsó-lendvai kir. bíróság területén levő dömföldi község határában fekvő a dömföldi 27. sz. tjkében 1. sz. szorz. 482. szorz. 1/2 részben Varga Rozalia 1/2 részben és ugyan 1/2 részben a B 13. alatti 1/2 részben a B 14. alatti bejegyzés szerint végrehajtást szenedve Budai Juli fer. Molnar Palne végrehajtást kepezo, az adó alapján 298 koronara becsült egész ingatlanra a véghr. törv. 156 §. alapján 268 korona kikáltási árban, — megis a C 7. alatti szolgalmi joggal terhelt.

A dömföldi 54. sz. tjkében 2. sz. szorz. 195. hrsz. 12/2 részben (és ugyan 1/2 részben a B 9. alatti 1/2 részben a B 10. alatti bejegyzés szerint) nevezett végrehajtást szenedve 4/12 részben Szabo György (név Nemeth Erzsébet) tulajdon Szabo György (név Nemeth Erzsébet) tulajdon kepezo, az adó alapján 213 kor. 33 fillérré becsült egész ingatlanra a véghr. törv. 156 §. alapján 213 kor. 33 fillér kikáltási árban.

A dömföldi 272. sz. tjkében 1/2 részben Durgó Ferenc kiskoru, 1/2 részben Varga Gábor, 1/4 részben ennek neje Kovács Anna, 1/4 részben

1/2 részben 1/4 részben a B 13. alatti és 1/4 részben a B 14. alatti bejegyzés szerint) nevezett végrehajtást szenedve tulajdon kepezo 1. szorz. 32. hrsz. az adó alapján 1250 koronara becsült egész ingatlanra 1250 kor. kikáltási árban 1/2 szorz. 188. hrsz. az adó alapján 118 koronara becsült egész ingatlanra 118 kor. kikáltási árban 1/3 szorz. 233. hrsz. az adó alapján 136 koronara becsült egész ingatlanra 136 kor. kikáltási árban 1/4 szorz. 254. hrsz. az adó alapján 10 koronara becsült egész ingatlanra 10 kor. kikáltási árban 1/5 szorz. 147. hrsz. az adó alapján 48 koronara becsült egész ingatlanra 48 kor. kikáltási árban 1/6 szorz. 637. hrsz. az adó alapján 14 koronara becsült egész ingatlanra 14 kor. kikáltási árban. 1/7 szorz. 661. hrsz. az adó alapján 160 koronara becsült egész ingatlanra 160 kor. kikáltási árban. 1/8 szorz. 675. hrsz. az adó alapján 176 koronara becsült egész ingatlanra 176 kor. kikáltási árban. A véghr. törv. 156 §. alapján, megis a C 2. és C 17. alatti szolgalmi joggal terhelt.

A dömföldi 283. sz. tjkében, és ugyan, 1/4 részben a B 8. alatti, és 1/4 részben a B 9. alatti bejegyzés szerint nevezett végrehajtást szenedve tulajdon kepezo 1. szorz. 141. hrsz. az adó alapján 258 koronara becsült egész ingatlanra 258 kor. kikáltási ár, 1/2 szorz. 232. hrsz. az adó alapján 10 koronara becsült egész ingatlanra 10 kor. kikáltási ár, 1/3 szorz. 647. hrsz. az adó alapján 14 koronara becsült egész ingatlanra 14 kor. kikáltási ár, megis a véghr. törv. 156 §. alapján.

A dömföldi 284. sz. tjkében 1. szorz. 189. hrsz. 1/2 részben (és ugyan 1/2 részben a B 11. alatti 1/2 részben a B 16. alatti bejegyzés szerint) nevezett végrehajtást szenedve, 1/2 részben Varga Gábor 1/2 részben Varga Verona fer. Takacs Janosné, — 1/2 részben Varga János kiskoru, 1/2 részben Varga Teréz kiskoru, és 12/22 részben Varga Istvan tulajdon kepezo, az adó alapján 330 koronara becsült egész ingatlanra — a véghr. törv. 156 §. alapján 330 kor. kikáltási árban.

A dömföldi 286. sz. tjkében 1. szorz. 121. hrsz. 12/22 részben (és ugyan 1/2 részben a B 8. alatti és 1/2 részben a B 15. alatti bejegyzés szerint) nevezett végrehajtást szenedve, 1/2 részben Tóth János és 1/2 részben ennek neje Tóth Fanni tulajdon kepezo, az adó alapján 86 koronara becsült egész ingatlanra — a véghr. törv. 156 §. alapján 86 korona kikáltási árban megis a C 1. alatti szolgalmi joggal terhelt, — az arverest elrendel, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi április hó 10-ik napján d. e. 10 óráig dömföldi községben a községvezárnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladhatni fognak.

Arverezni szándokozók tartoznak az ingatlan illetése, becsárának 10%-át kispenzión, vagy az 1881. LX t. cz. 42 §-ában jelzett árvalománnyal számított és az 1881. évi november hó 1-on 2333 sz. a kelt Igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékekpen értékpárban a kiküldött közléshez letenni, vagy az 1881. LX t. cz. 170 §. értelmében a határozatnak a bírósághoz előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény utólagban.

Kelt Alsó-Lendván 1901. évi janár hó 4-ik napján.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekönvi hatóság.

Dr. Fehér Dezső
kir. albiró.

A Balatoni Halászati Részv.-Társ. Siófokon
szállít Siófoktól különféle módon készült
finoman páczolt heringfajta halakat
4 literes hordóban, vagy hódog dobozban két koronáért „Rollmops” göngyölt heringet 2 kor. 40 fillérré utánvéttel.
Öt hordó, vagy hódog dobozban felüli vetetvel 10 százelek engedmány
Továbbá:
fogast, kristály kocsonyában
1/2 1. 2. 4. literes dobozban
1.30. 2.—, 3.—, 5.— koronáért

400 intelligens magyar szőlőgazda bizonyítványja igazolja, hogy a szőlő védelme a Peronospora és az Oidium ellen a legbiztosabb, a leggyorsabb és a legolcsóbb a
Dr. Aschenbrandt-féle porot használatval.
A dr. Aschenbrandt-féle „bordi por”
a peronospora biztos és olcsó elszerezése, kitünösen tapad a levelekre, nem pörköl
A port vízbe szitálják és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl. vízbe kell 1 1/2—2 kg., a második és harmadik permetezéshez 1 1/2—2 kg. por. Az évi szükséglet egy két. hold szőlőre 22—25 kg. A bordi por ára: 5 kgos zacskóban a kg. 80 fillér; 10 kgos zacskóban a kg. 80 fillér; 50 kgos zacskóban a kg. 76 fillér. Használatba ösösöb, biztosabb és kényelmesebb, mint a tiszta rezgálicze.
A dr. Aschenbrandt-féle „RÉZKÉNPOR”
az oidium biztos és olcsó elszerezése
A port a fujatékba öntjük és porozunk vele. A mustot nem bódosít; 1/2-dal kevesebb fog, mint a tiszta kenporból. A rézkénpor ára: 5 kgos zacskóban a kg. 56 fillér; 10 kgos zacskóban a kg. 56 fillér; 50 kgos zacskóban 52 fillér. Haromszori porozással az évi szükséglet a két. hold 12—15 kg.
Az árak budapestien értendők. A vasutakon kedvezményes szállítási díjtétel. A porok elküldése vagy a penz előleges beküldése vagy utánvéttel elegendően történik.
A 400 szőlőgazda bizonyítottványát és a porok használati utasítását tartalmazó füzetet szíves megküldi megrendelésre, kelet elfogad és mindenről felvilágosítást ad a
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezele”
Budapest, V. Alkotmány utca 31. sz.
Szőlővédéken az eladásra megbízottak keresteinek.
Megbízott: Liszt és Brodnjyak Strido.

Szőlőgazdák figyelmébe!
A Balatonvidéki első amerikai szőlőtelep Tapolczán
ez év tavaszán eladásra bocsájt
I. osztályú gyökeres fás oltványt Portális-Solonis és Montecola alanyok, úgy szinte mindenféle sima és gyökeres amerikai és hazai veszőket
Felvilágosítást nyujt kivátnára a telep és Brünner Samu Alsó-Lendván.

P SERHOFER J.

vertisztító labdaccai

erüzedék óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a paratlan házigyógyszer hiányzik.
 2 labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknak ajánlják, amelyek nehéz emésztést s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epkeringesban, májfajdalmak, szelbántalmak, kolika, aranyér stb. stb.
 Vertisztító hatásukkal fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak **vérzségenység** esetében s az ebből származó bajoknak, mint ideges fej-fajás, sapkór stb. E vertisztító labdacsook nagy előnye, hogy szeliden hatnak. Tájélatmal nem okoznak s így a leggyengébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is hatran használhatják.
 1 doboz, mely 15 labdacsoval áll 21 kr. — 1 tokeres, mely 6 doboz 1 ft 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tokeres 1 ft 25 kr. — 2 tokeres 2 ft 30 kr. 3 tokeres 3 35 kr. — 10 tokeres: 9 ft 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.
 Egyedül készítő és széküldést forrástár:
P SERHOFER J. gyógszertára
 Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknel fogva a labdacsook a legkülönbözőbb alakokban is neveik alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak P SERHOFER-féle vertisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaiknak felületén a pirosszínben „P SERHOFER” közzirás látható.

— Szivarka-hüvelyek Valodi francia sz egyptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári arban kaphatók Balkanyi Ernő papirkereskedésben Alsó-Lendván.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csáktornya.	A-Lendva-Z-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.kor d. e.	7 óra 30 p.kor d. e.
8 . 54 . este.	5 . 40 . d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.kor d. e.	7 óra 37 p.kor d. e.
5 . 30 . d. u.	8 . 44 . este.

Figyelmeztetés! A híres **MAUTHNER FÉLE MAGVAK** zacskóin rajt áll a MAUTHNER-NÉV. A melyen nincs rajt, az nem Mauthner-től való és ha mintályant ajánlják, tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak
 nem léteznek, mint a minőket 27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
 cs. és kir. udvari magkereskedése BUDAPESTEN
 Irodák és: VII. Rotenbiller-utca 33. (Rastárak:) (Közúti villamos megállóhelye.)
 Eláruló:) VI. Andrassy-ut 23. helyiségek:) (A m. kir. operavai szemben)
 226 oldal terjedő képes árjegyzéket kívánatn ingyen és bérmentve küld.

Legnagyobb nyeremény legszerencsesebb esetben **1.000,000** korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.
 A legnagyobb nyeremény legszerencsesebb esetben **1.000,000** korona
 A nyeremények részletes beosztása a következő:

1	1	600000
1	1	400000
2	1	200000
2	1	100000
1	1	90000
1	1	80000
1	1	70000
2	1	60000
1	1	40000
5	1	30000
1	1	25000
7	1	20000
3	1	15000
31	1	10000
67	1	5000
3	1	3000
432	1	2000
763	1	1000
1839	1	500
90	1	300
21700	1	200
3900	1	170
4900	1	130
50	1	100
3900	1	80
2900	1	40

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
 Már sokan szerencsések lettek egy nál nk vásárolt sorsjegyre!!

Az egész világon a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 penzenyeremény jut, tehát az eldőlhető nyeremény-jegyek szerint a sorsjegyek felét penzenyeremény-lízzak ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aranylag így nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben **egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihúzza és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
 egy nyolczad frt —75 vagyis 1.50 korona
 egy negyed - 1.50 - 3.—
 egy fel - 3.— - 6.—
 egy egész - 6.— - 12.—
 utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre koránk hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa
BANKHÁZ
 Budapest, V., Váci-körút 4a.
 Fiókbankházak: IV. Múzeum-körút II. VI. Erzsébet-körút 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vendünknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

50,000 sorsjegyre **13.160,000** összegben

Rendelőlevelet levéljándó. **TÖRÖK A. és Tarsa** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni. (utánvételeni kérem)

Az összegetkorona összegben (postautalvánnyal küldöm.) A nem tetsző törzendő.

Névem:
 Címem: